全国2007年4月高等教育自学考试

计算机网络与通信试题

课程代码：02339

一、单项选择题(本大题共15小题，每小题1分，共15分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

l.X.25网是一种(     )

A．帧中继网

B.局域网

C．企业内部网

D．公用分组交换网

2．网络层的主要功能中不包括(     )

A．路径选择
B．数据包交换

C.实现端到端的连接
D．网络连接的建立与拆除

3．以太网的媒体访问控制方法为(     )

A．CSMA／CD
B.TOKEN RING
C．TOKEN BUS
D．CSMA／CA

4．局域网的体系结构一般不包括(     )

A．网络层
B．物理层

C.逻辑链路控制层
D．介质访问控制层

5.如果有两个网络需要实现网络层的互连，则需要的设备为(     )

A．中继器
B.网桥

C．路由器
D．网关

6．Internet上各种网络和各种不同计算机间相互通信的基础是(     )

A．HTTP协议
B．IPX／SPX协议

C．TCP/IP协议
D．X.25协议

7．Internet的网络层含有四个重要的协议，分别为(     )

A．IP，ICMP，ARP，UDP
B.TCP，ICMP，UDP，ARP

C．IP，ICMP，ARP，RARP
D.UDP，IP，ICMP，RARP
8.标准10Mbps以太网的波特率为(     )

A.5MHz
B．10MHz

C.15MHz
D．20MHz

9．下列的IP地址中属于A类网络的是(     )

A.128.36.199.3
B．192.12.69.248

C．200.1.1.1
D．2l.190.200.200

10．实现IP地址解析成MAC地址的协议是(     )

A.IP
B．ARP

C．RARP
D.DNS

11.下列协议中属于应用层的是(     )

A.HDLC
B．ICMP

C.TELNET
D.UDP

12．下列属于集中式网络操作系统的是(     )

A.UNIX
B．NetWare

C.Windows NT
D.Windows 95

13．PCM处理中不包括下列过程中的(     )

A．采样
B．量化

C.编码
D.传输

14.FTP服务器提供的服务是(     )

A．网页浏览
B．文件传输
C.域名转换
D.邮件收发

15.V.90 MODEM的上行速率为(     )

A．14.4Kb／s
B.33.6Kb／s

C.48Kb／s
D.56Kb／s

二、填空题（本大题共10小题，每小题2分，共20分）


请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。
16．按照通信介质的不同，计算机网络可分为_______和_______两大类。

17．协议的三个关键因素分别是语义、_______和_______。

18．有线传输介质主要有同轴电缆、_______和_______三种。

19.差错编码理论中，如果要检测出d个错误，则编码集的海明距离至少应为_______，而如果要能纠正d个错误，则编码集的海明距离至少应为_______。

20．连续ARQ协议中，如果采用n比特表示帧的序号，则发送窗口的尺寸不能超过_______，接收窗口的尺寸为_______。

21．OSI模型中的传输层利用_______层所提供的服务，并向_______层提供它的增值服务。
22．基于路由表的路由选择算法可分_______和_______两种。

23．以太网10Base-2，表示其传输速率为10Mbps，传输介质为_______，其物理拓扑结构为_______。
24．MODEM的作用是实现_______和_______间的转换。

25．ISDN的基速接口提供两个B通道和一个D通道，B通道的传输速率为_______，D通道的传输速率为_______。

三、简答题（本大题共6小题，每小题5分，共30分）
26．简述报文分组交换的工作过程和优点。

27．简述HDLC信息帧控制字段中的N（S）和N（R）的含义。要保证HDLC数据的透明传输，需要采用哪种方法？

28．简述物理接口标准的四个重要特性。

29．画图说明TCP的三次握手协议，请注明SYN、ACK、序号、确认号字段的值。假设客户端的初始序号为x，服务器端的初始序号为y。

30．数字签名作为一种签名系统应具备哪些条件？

31．简述ISO网络管理体系结构中定义的管理功能。

四、应用及设计题（本大题共6小题，第32~36题每小题5分，第37小题10分，共35分）
32．如果在一条3KHz的信道上发送二进制信号，该信道的信噪比为20dB，则最大可达到的数据传输率为多少？（单位Kb/s，结果保留对数形式）

33．画出比特流01100101的幅移键控编码和差分曼彻斯特编码的信号图。

34．假设TCP的阻塞窗口为18Kb，并且出现了一次超时，如果接下来的4次传输全部成功，则阻塞窗口将是多大？假设最大数据段长度为1Kb。

35．假设取CRC生成多项式G（X）=X4+X+1，如果接收端收到的码字为1001011110010，试问传输过程中有无出错，并给出求解过程。

36．有10路信号，每个信号要求4000Hz的带宽，现在用FDM技术将它们复用在一条信道上，对于被复用的信道，要求带宽至少应为多少Hz？假设保护频带为400Hz。

37．有10个站连接到以太网上，试计算在以下三种情况下每个站点所能得到的带宽。

（1）10个站都连接到一个100M的以太网集线器上。

（2）10个站都连接到一个10M的以太网细电缆上。

（3）10个站都连接到一个10M的以太网交换机上。

